

“往下扎根向上结果”系列第三讲

葡萄树

今天是“往下扎根、向上结果”的第三讲。

➤ 结果子与救恩

约翰福音 15 章 1-3 节

我是真葡萄树，我父是栽培的人。凡属我不结果子的枝子，他就剪去；凡结果子的，他就修理干净，使枝子结果子更多。现在你们因我讲给你们的话，已经干净了。

上一次我分享到：如果没有结果子会有什么后果呢？答案就是在第 2 节：如果没有结果子的枝子就会被剪去。第 6 节，不结果的树枝就会被砍下来，扔在火里烧了。如果你想得到神的救恩，就必须要有结果子。

➤ 天父栽种和修剪

耶稣是“葡萄树”，谁是“枝子”呢？我们是“枝子”（第 5 节）。所以“枝子”是代表弟兄姐妹、神的教会。我们是与基督连接的。谁在栽种呢？是父神。原来是神栽培这葡萄树。修剪的又是谁呢？还是天父。为什么要修剪呢？比如说种果树的，你想要这棵树长得更美丽，结更好的果子，那么你就要修剪。修剪就是看到有枯干的树枝就把它剪掉。那为什么要砍掉这些枝子呢？其中一个原因是有些树枝是被病毒或昆虫侵蚀而引发的枯干，所以就要把它们砍掉，以防止病毒或昆虫传播到其它的树枝。因此，修剪包括砍去没有结果子的枝子。

另一方面，如果枝子有结果子的潜力，也会不断地被栽培和修剪。修剪真正的意思就是清洁、洁净，跟第 3 节一样。怎样洁净呢？15 章的第 3 节：是神的道不断的栽培我们、洁净我们。我们才可以留在葡萄树里面继续结果子。这是很重要的。我们成为基督徒是不是马上成为无敌了？不是的，我们通常都会遇到很多的困难。

若要养育孩子成才，必须要双方面的配合。一方面，父母要投入很多心思和时间，才能培养婴孩成长。另一方面，孩子也要愿意被栽培，才能达到真正的果效。那神是怎么样洁净我们？怎样栽培他的儿女呢？神在修理的时候，一方面是神以他的话语培养我们慢慢成长。另一方面，我们也要渴望神来塑造我们，以致我们能结更多的果子来荣耀神。

➤ 成功结果子的秘诀

其实，任何事情要成功都必须下很多功夫，才能见到果效。比如，一个在社会上成功的人需要什么素质？可以懒惰吗？肯定不行。他是需要努力的、勤奋地去干活。单是努力、勤奋就必然成功吗？也不一定的。有时候，是要把握时机和机遇。最重要的就是要有上进心，有一种渴望成功的心态来面对一切的困难和挑战。如果你没有上进心，只是勤奋地做，是不能使你出人头地的。成功的人，一定需要努力、勤奋和有智慧，知道怎么向上走，更要具备上进心才可以在社会中成功。

同样，在神的家里，你渴望结果子吗？我们都知道要结果子的，但若没有上进心，你可以结到果子吗？若要成功结果子，你同样要有上进心，并愿意付出努力、竭力地去做。没有上进心，你就是一个不冷不热的基督徒，那样可以结果子吗？是不可能的。

➤ 效法耶稣基督的榜样 – 为父的殿着急

为了让枝子结果子，神就要用他的话语来栽培我们、修理我们。我们是否渴望被神修理而结果子呢？主耶稣是最好的榜样，约翰福音二章 17 节说什么？他来到圣殿，看到那些做买卖的时候，他说：“我的心为父的殿焦急，如同火烧。”这就是主耶稣的心。如果我们是以基督的心为心，那我们有没有像基督一样渴望保护、爱护神的国、神的家。抑或你还是想按照自己的意思来做事。若你要真正想结果子，你有没有像主耶稣那样焦急，渴望付出，愿意被神栽培呢？

我们回到撒种的比喻，当中有什么缠扰我们不能结果子呢？比如说第三类的人本来是能生长结果的，有什么缠扰他们呢？荆棘！“荆棘”代表什么？就是世界上的思虑、钱财的迷惑。在这社会当中，我们都须要工作来养活自己。但是你的

工作会不会缠扰着你呢？你的心思意念全放在你的工作上，工作夺去了你对神的爱。荆棘代表钱财的迷惑，可能就是您全心投入在您工作所带来的回报里面！不知不觉，工作的满足感夺去你的心。

➤ 人的问题：不满足神只供应我们的需要

有时候，我们口上说是想听从神的话，但实际上，很多时候我们对于神赐给我们的东西都是不满足，我们总想要更多。比如说您已经有一份固定的工作，但是不满足。有人对您说：只要你多费一点时间，多一点努力，您可以更好的。你也觉得自己是可以胜任更好的工作、得到更好的待遇，心里就不满足。

马太福音第六章 33 节 你们先寻求神的国。。。

神的义，其它的神都供应给你，我们不要忧虑吃什么，喝什么。”难道我们不知道吗？我们都知道，但是我们不满足因为神赐给我们的不是我们心里想要的，渴望的。神只供应我们所需要的。

一个人需要多少东西呢？不是很多对吗？但是渴望的就多了。所以人总是不满足于神所给的。如果心里因此不舒服、忿忿不平，这其实自我和骄傲的一个表现，因为觉得自己配得更多的、更好的。这样就导致心没有了平安。

以前以色列民经过旷野的时候，神怎么样管教他们。神对摩西说他会每天赐下天上的灵粮吗哪给他们！那他们可不可以多拿一点留到第二天呢？不可以的。摩西说今天给你的，你今天就要吃完，不可以留到第二天。那些人怎么样？第一次降吗哪的时候，他们很兴奋，太好吃了，总要多一点留到明天。但第二天，就发现这些多拿的都坏了，发霉了。

➤ 为什么神只供应一天的需要？

神为什么要这样子做呢？神大可以一次给你能足够几天的食物，那不是省时、省力吗？就好像我去买菜，一次买一个星期的，那我就不需要每天去买。很多人都是会像我一样，装备储存多一点，为了方便，也为了将来。人就是这样子的，但神不是。他的目的是要我们学习每一天都要信靠他。他总会每天供应你的需要，但你要一个星期的供应。如果神按着你的要求供应，那你还需要每一天倚靠神吗？不需要的，你可能一个星期才找神一次吧！

神要教导以色列民：每一天，我都供应你的，你总不会缺乏。不论你是强壮的还是瘦弱的，或是食量大的，他都能供应，令到无人缺乏的。所以主耶稣在马太福音六章 33 节所说的，是按照神的教导，要我们学习信靠神一切的供应。如果你真的是寻求神的国和义，你就要学习满足，神必然供应。你不能贪，贪令到我们被迷惑。贪得无厌，“无厌”就是不满足现在目前的情况，总是要多一点。这是结果子的最大的问题。

➤ 以色列 – 神栽种的葡萄园

以色列民族就是如此。他们本来是一个好好的民族，是神在万邦中拣选的民族，本来是好好的一个葡萄园，正如以赛亚书第五章所描述：神很爱他的葡萄园。一个普通的农民，如果栽种一个园地，他是不是也期待有好的果子呢？这是理所当然的。付出的劳苦，希望有好的果子。在第五章第 2 节，看到神一步一步地挖地，预备开始栽种，建造一个葡萄园。他期待什么？当然是结好的葡萄，但最后所得来的是野葡萄。那你觉得神会开心吗？

以赛亚书第五章第 5-7 节

现在我告诉你们，我要向我葡萄园怎样行：我必撤去篱笆，使它被吞灭，拆毁墙垣，使它被践踏。我必使它荒废，不再修理，不再锄刨，荆棘蒺藜倒要生长。我也必命云不降雨在其上。万军之雅伟的葡萄园就是以色列家；他所喜爱的就是犹大人。他指望的是公平，谁知倒有暴虐（或译：倒流人血；指望的是公义，谁知倒有冤声。

其实神付出很多，很有耐心来栽培这个民族，但最终他们离弃神。你觉得神不痛心吗？是很痛心的。神付出很多来栽培以色列民，最后是什么情况？以色列民去到了应许地之后，看到流奶与蜜之地就把整个思念都放在生活上，然后慢慢地离开神去拜偶像。他们是一帮骄傲、顽固的人，圣经很多地方都说到这些人很骄傲（比如耶利米书 13 章 9 节、申命记 18 章 4 节）。

神对什么人愤怒呢？就是那些自高自傲的人。以色列民到了应许地后，便以为再也不需要信靠神了，现在丰衣足食，所以没有必要再依靠神，他们背叛神去拜偶像。虽然他们是神的子民，但神也会毁灭除掉。他希望他们能结好果子，但是最后得到的是野果子、不好的果子。

最近几天我们透过 W 弟兄的店面拆迁的事情学习了很多。

➤ 整治违法建筑

之前我们都看到很多关于反腐败，反贪污的新闻，例如很多高官被发现在秦岭违规建造别墅给自己享受，甚至还有房产证呢！所有人都知道这些别墅是违法的，但是没有人敢说，因为违法的都是有权的人。终于事情被揭发、曝光了！政府下令抓那些贪官，终于将三个大老虎打下来了。之后将那些违法的别墅全部都拆毁了。你觉得这是好事还是坏事呢？肯定是好事。政府干得好，贪官被抓、违法被拆，大家都拍手称快。

接着，拆除违法的政策也落实到平民层面。早几天，春节的时候，D 先生突然给我打电话说在周末的时候，政府差派拆迁队来拆毁所有违法的房屋，包括 D 先生所租的工厂。怎么办呢？他迫切地请我们为这件事祷告。我们不知道什么情况，到底怎样祷告？最终我们祷告希望 D 先生在短期内能找到一个好的地方，并能将所有东西转移到新的地方。

感谢神！真的在他的怜悯之下，D 先生找到了一个新的仓库，并且能在拆迁队来之前，租了三部大卡货车将所有的东西全部搬迁到新的仓库。后来 D 先生说，原来以前的仓库是违法的，所以租金很便宜。虽然之前听到风声将要拆，但仍然想留下来。谁知政府一发出公通告要拆，只给几天的时间，马上执行，所有人都不知所措。感谢神，D 先生经历到神的拯救，以至于能及时将东西搬到一个合法的新仓库。D 先生也说以前租用违法仓库，总是担惊受怕，每次听到快要拆迁的消息，心里都非常不安。感谢神赐给他一个新的地方，再也不用提心吊胆，是正规的、合法的。

同样，W 弟兄店面所在的 N 区也布满违法建筑。二月二十八日，W 弟兄接到村长一个通告说他的店面属于违法，必须要在三月四日前将所有东西搬走。只有几天的时间，怎么可能清理所有的东西呢？那些租了违法店面的店主都觉得政府的做法不合理的。有些人说要举报村长，给这么短时间让他们搬走是不合理、不合法的。

其实，谁才是不合法呢？你租的店面是属于违建建筑物，这是事实。我们一边点赞政府处理秦岭违建别墅，但当这政策落实到自己身上，眼见自己的店面要被拆毁，就不同意。这就是双重标准了。

违建本就不合法，迟早都会被拆迁。N区的店主虽已听说自己的店面将会被拆除，但却迟迟不肯采取行动，直到拆迁队真的来了，才着急起来。自己不听政府通告在先，却反倒责怪政府只给几天时间搬迁不公平。其实他们是不能推诿责任的，应当要承担自己的责任。租违建的房屋是有风险的。

➤ 患难中弟兄姐妹同心帮助，经历神的拯救

那W弟兄的店面又怎么办呢？二月二十八日才得到通知，三月四日之前要完成搬迁。三月三日是星期天。能用这一天来做多一点的买卖，过后才搬迁吗？否则，又少了一天时间了。心中会不会有一些抱怨呢？

星期天是崇拜的时间，是主的日子，早上十点开始崇拜，一起午饭过后继续有其它的活动，以往都在下午四点左右完成所有活动。我们还能帮助W弟兄搬迁吗？唯一能够做的就是招聚一些弟兄姐妹在星期天之前去帮忙。是否要帮助卖剩余的东西呢？时间已经不多了，还有机会卖吗？W弟兄也知道这一天不会对他们有经济上的帮助。那我们只能交托与神，等待他的拯救和帮助。

神的时间确是最美好的！星期四（二月二十八日）收到通告，W弟兄心里面很着急的，但他也不愿意惊动主内大家庭为他担忧。他只是告知一两个弟兄他的情况，而他们都愿意付出时间去帮助。星期五，他们十一点钟便到达开始帮忙卖东西，直到晚上十一点钟。其实，星期五那天下午，我们在那里帮助的时候，有七个人来到W弟兄的店面通知说：“你的地方，星期六中午就开始拆。”不会吧！又少了两天时间了。基于这情况，星期五的查经组成员也愿意改时间以配合W弟兄，并很多都去帮助，其他的弟兄姐妹得知情况也陆陆续续去帮助。很多都是晚上十二点钟才回到家，劳碌了整天。但是神的恩典和怜悯真的不可思议，那天的收入是破纪录的，从未有过的，真的能见证神的供应！

另外，有些不能去帮助的弟兄姐妹们都在默默祷告支持。我见证到神的灵在弟兄姐妹的生命里面工作，有的去帮助，有的在祷告，彼此相爱，实践神的诫命。

星期五那天，很多弟兄姐妹来帮助 W 弟兄，周围的人看到了都很惊讶，也问 W 弟兄这帮人是什么人呢？为什么能够整天在帮助你呢？W 弟兄说这些都是教会的朋友。他们都不约而同地赞叹：W 弟兄有那么好的一群朋友，那么同心和努力地帮助卖东西，毫无怨言，反而只听到他们的欢声笑语。真的是不可思议！

在患难中，我们同心面对，彼此扶助，其实这正是因着我们是真正的一家人、同一个身体，正如哥林多前书十二章二十六节也提醒我们：一个肢体受苦的时候，整体都受苦；一个肢体喜乐的时候，整体都喜乐。这样就彰显到神在我们中间的工作。神也彰显他奇妙的拯救。

星期六，一些弟兄姐妹带着疲乏的身体，仍然坚持早上十一点钟就到那边帮助。直到中午三点钟，才把所有的东西搬完，然后我们才能够休息和享用午饭。然而就在我们吃午饭的时候，我们听见远方传来挖掘机的声音！一看，果然拆迁队从南门开始进来拆除违建店面，估计不到半个小时就可以来到我们这边。所以我们感谢雅伟天父，给我们足够时间搬完所有的东西。雅伟神在当中为我们成就了非常奇妙的事，愿一切荣耀颂赞归给天父。

➤ 违建是违法 - 属灵的功课

透过这次的经历，我学习到一个重要的属灵功课，也是神特别对我们的一个严厉警告——违建就是违法。若你做了违法的事，需要预先通知你什么时候来逮捕你吗？比如说，你知道主耶稣什么时候来吗？他有没有说哪一天来呢？他需不需要一早通知你呢？没有这个必要的，对吗？难道我们能说：这不公平吗！我还没有预备好，我还有很多事情没处理好。

神一早已经说主耶稣必再来。虽然没有说哪一天，但是有预兆的，圣经记载得很清楚，我们都知道。同样，在年前就已经有通告说 N 区的违建房屋会被拆除，但并没给出确定的时间。所以很多人都不愿意放弃违建的店面，对这通知置之不理。突然间，收到紧急通告，拆迁队很快要来了。那惨了！于是这些人开始埋怨，埋怨对方不给时间、不近人情、不合理！其实是一早就通知了，问题是这些人没有行动、没有一早回应。

同样在挪亚的时代，神没有说什么时候洪水会临到。但是时候一到，洪水就来了，难道需要通知你吗？当代的人目睹挪亚将动物带入方舟，只是冷眼旁观，没有一个相信洪水会来。现在如果我们没有随时准备的心态，那我们的属灵生命

就会懒懒散散的。

➤ 神要先拆毁才能重建

耶利米书 1:9-10

于是雅伟伸手按我的口，对我说：“我已将当说的话传给你。”看哪，我今日立你在列邦列国之上，为要施行拔出、拆毁、毁坏、倾覆，又要建立、栽植。

神对耶利米说：我将我的话语放在你的口，宣告这个审判，因为以色列民不断地离弃我。神不断地差派先知警告他们，期望他们回转，他们就是不愿意听。所以，神要将他们连根拔起、毁坏，然后重新栽种。有时候我们心中还有很多的事情不愿意放下，如果神要修理我们，就要将缠绕我们的那些事物挪开，并毁坏、破碎，这样我们才可以真正地生长。

➤ 在神的国建立自己的基业 – 属灵的违建

以色列民是神的子民。既然是神的子民，属于神的国，那他们应该做什么事呢？当然是做神的事了。如果你在神的国里面，还是做自己的事，创立自己的伟大事业，其实这就是违法建造。你居然在神的国里面建造自己的王国，这不是违建吗？其实就是违建！难道神要预先通知你，给你两天的时间来拆你的基业吗？不会的。他会给你机会让你悔改。但是若你仍然不改，他就会管教。

我们作为神的儿女，是属于新约教会的肢体，主耶稣就是我们的头，我们是主耶稣的身体。我们有没有违建呢？现在教会都很败坏，各顾各地建立自己所谓的“教会”，但是都没有真正按照神的话语来做事。正如主耶稣诞生的时候，不是没有宗教的，那时候宗教首领，包括法利赛人，应当是建立以色列民去爱神的。但他们却只有一个宗教的外表，他们很虔诚，有祷告、禁食，做所有宗教的仪式，但全部都是外表。他们的心充满诡诈、骄傲，希望得到人的赞赏。所以主耶稣提醒门徒不要像那些法利赛人一样假冒为善。

➤ 现今的教会：离道，在神的国违建

现在的教会大多只是一个外表，偏离神的道，成为在神的国里面的违法建筑

物。我们弟兄姐妹，你要好好的思想自己的属灵生命。若在神的国里面建造你自己的基业，打好自己的名声，这是违法的。

N区的违建带给我们一个很大的警告。违建本身就不合法，正如我们属灵生命一样，你既然是神的儿女，你所做的就应当是神的事。那还能做自己的事吗？还在建自己的国吗？你有没有真的去寻求神的国和义呢？或是神供应你每一天的需要，但你还是不满意，依然想着要在世界打拼，被世界继续地拉着你走。

➤ 结好果子需要有上进心侍奉神、渴慕神的道

所以如果要结果子，我们就必须要像主耶稣那样，他的目标就是尽心、尽力的侍奉雅伟神。我们在神的国度里也必须有上进心，有渴望的心来侍奉神、扩展神的国。如果你真的愿意为神结果子，神必定会栽培你，这是必然的。凡寻求神的，他必然供应你所需要的。

一方面，神会一步一步地按照他的心意来帮助我们；另外一方面，我们要好好反思自己有没有在神的国违建，建造自己的基业？如果你违反国家的律法去违建，最多就是被拆除；但如果你违反神的律法，结局就不是被拆那么简单，而是失去救恩。以色列民的遭遇就是我们的一个鉴戒，希望我们引以为鉴。